

副省长王铁在鹿邑调研时指出

# 要让更多的发展成果惠及人民群众

本报讯 8月28日至29日,副省长王铁一行莅临鹿邑,就脱贫攻坚、夏粮收购、城市基础设施建设、文化产业培育、产业集聚区、高效农业示范项目建设等进行实地调研。省粮食局局长赵启林、省扶贫办主任张继敬、省直管办副主任王付林、省农业厅副厅长魏蒙关、中储粮河南公司副总经理李延柱、省政府办公厅三处处长林继民等陪同调研。周口市委常委、鹿邑县委书记朱良才,鹿邑县委副书记、县长梁建松等陪同调研。

风景河、护城河、鹿辛运河、闫沟河、急三道河等“五河”是鹿邑县城的“血脉”。长期以来,由于管理滞后,河内垃圾、漂浮物堆积如山,大量污水、废水直排入河,尤其是夏季,蚊蝇横飞,臭气熏天,群众期盼治理的愿望十分强烈。自去年5月份以来,鹿邑县委、县政府察民情、顺民意,在充分调研、反复论证的基础上,按照“治理不是沿河开发,宜宽则宽、宜窄则窄,随形而治、因势施治”的理念,以“真抓实干不空谈,直面问题不回避”的魄力和勇气,全面打响“五河”共治攻坚战。一年多来,参战单位和施工人员昼夜不停,加班加点施工,最终,三年工期一年完成,拆迁633户,治理长度32公里,工程总投资3.6亿元,昔日的“龙须沟”变身成了清水河。8月28日晚,王铁一行先后来到闫沟河、风景河、护城河等部分河段,实地查看了“五河”治理后的成效。在详细询问了河道的雨污分流、河坡硬化、沿岸美化、水源水质等情况后,王铁说:“长期以来,县城河道治理难度最大。鹿邑县委、县政府硬起手腕,实施‘五河’共治,治理后,‘五河’及沿岸环境发生了翻天覆地的变化。在这一过程中,鹿邑县领导班子起到了非常重要的推动作用。今后,还要让更多的发展成果惠及广大人民群众。”

在看到市民在闫沟河景观健身公园休闲娱乐的情景以及“五河”治理各参战单位留下的一道道实物印记和随处可见的老子文化、社会主义核心价值观等内容,王铁赞赏地说,鹿邑形成的“大干小困难、小干大困难、不干最困难、真干没困难”的工作理念和“问题在一线解决、感情在一线融合、能力在一线检验、形象在一线树立、业绩在一线创造”的“一线工作法”以及“以上率下,上率下,一线工作,务实重干,迎难而上,敢于担当”的干部精神,非常好,有利于激励大家形成干事创业的氛围,“五河”共治成果得来不易,鹿邑全县上下要共同珍惜。

8月29日上午,王铁一行先后对顾家二期、上清湖、建业城、法姬娜时代广场、老君新苑、新天地、体育中心等项目进行实地调研。

每到一处,王铁都仔细看、认真听、详细了解。在顾家二期项目建设工地,王铁详细询问负责人项目进展情况,并指出,当前,家居行业是吸引劳动力就业的重要载体,该行业的发展呈现多样化的发展趋势,所以,要多借鉴外地先进经验,适应市场需求,把家居市场的规模做大。王铁还对该项目先建市场再建生产基地的发展思路给予肯定。

在上清湖项目建设工地,王铁对鹿邑县采取PPP合作发展模式,建设公共服务设施,从而带动周边的土地升值,带动周边经济社会的发展、带动精神文明建设和群众文化娱乐活动相结合的做法给予肯定。他强调,稳定来自经济社会的和谐发展,要利用倒逼机制、内生机制,解放思想,真抓实干,向市场要资金,促进经济社会和谐健康发展。

在建业城建设工地,王铁对陪同调研的项目负责人说,要加快工程建设进度,让更多的鹿邑群众住上好房。

在法姬娜时代广场,王铁详细询问了负责人关于建筑面积、容积率、规划设计方案等方面的情况。王铁要求,建设商业综合体,要针对当代年轻人的消费习惯,采取积极的措施应对网络、电商的冲击,建成体验式的休闲娱乐文化购物广场,形成网络电商和实体经济互相补充、互相促进的商业氛围。同时,要留足未来的发展空间,把同类业态的项目聚集在一起,进一步提升项目的整体形象。



8月29日,副省长王铁在鹿邑县杨湖口镇万顷田蔬菜基地调研。

闫子健 摄

在新天地项目建设工地,王铁指出,这种业态布局很合适,要加大项目建设投资力度和公共设施建设力度,把该项目打造成吸引游客来鹿邑旅游的体验式商业综合体。

在体育中心项目建设工地,王铁询问了鹿邑县体育馆的建设规模、容纳人数、工程完工期限等方面的情况,要求建筑要体现本地文化特色,把老子思想中的文化元素融入到体育场馆建设中,并根据当前鹿邑县城市发展形势,合理规划设计体育场馆,预留充足的地下停车位。王铁拉着该项目建设负责人的手叮咛万嘱咐:“作为能容纳近万人的体育场馆,务必要保证工程质量。”

在中储粮库、谷阳粮管所,王铁对鹿邑县夏粮收购和粮食储备工作给予充分肯定。王铁要求,要积极稳妥开展好储备粮的收购工作,采取有效的防范措施,对储备粮食进行熏蒸、封仓、管理,确保粮食安全。

在杨湖口镇万顷田蔬菜基地,王铁询问了在基地工作的村民的收入情况,并与基地负责人交流,询问其当前劳动力的成本、销售模式、蔬菜的生长期等方面的情况。王铁指出,要保证蔬菜质量,通过与阿里巴巴等集团的合作,逐步扩大种植规模。同时,要给当地贫困户提供充足的就业岗位,鼓励他们通过辛勤劳动,早日过上幸福生活。

王铁时刻牵挂着贫困群众的生产生活。他先后到赵村乡、太清宫镇、杨湖口镇贫困群众家中,详细了解精准扶贫、精准脱贫措施落实情况。

在赵村乡前杨行政村后杨庄村贫困户杨海思家中,王铁详细询问了杨海思和老伴近期的生产生活和身体状况。听到杨海思说在乡党委和政府的帮助下,通过养殖种植,逐步实现脱贫的情况后,王铁非常高兴。当得知杨海思的一个儿子十几年前因一些误会与人发生争执后,带着妻儿离乡,现远在新疆不敢回的处境后,王铁叮嘱相关负责人,要注重做好这方面的排解纠纷工作,争取早日让双方当事人达成谅解协议。王铁说,开展脱贫攻坚工作不仅仅要从物质上进行,更要注重从精神、文化、思想上帮助贫困户实现真正的脱贫,要立足长远,研究制订脱贫攻坚计划。

在肖庄村贫困户肖天风家中,王铁详细询问了老人的经济收入、家庭支出以及贫困户评选等方面的情况。

当听说肖天风的午饭是饺子后,王铁高兴地说,以前,老百姓只能在逢年过节时,才能改善生活吃饺子,现在好了,大家都能吃饱饭、吃好饭了。看到患有腿部疾病的肖天风在乡党委和

政府的帮助下,利用年轻时学到的手艺,在家门口开了修补车胎店、实现稳定脱贫后,王铁很是欣慰,对赵村乡采取的因地制宜、一户一策的精准扶贫措施给予充分肯定。

调研中,王铁还与在家门口实现就业的村民尚素芝、曹青兰等进行交谈,详细询问其经济收入及村贫困户评选等情况。看到村民们脸上洋溢着幸福的笑容,王铁说,鹿邑县因地制宜,把当地传统的产业优势和农村存在的大量剩余劳动力的实际情况紧密结合起来,让留守妇女在家门口就可以上班挣钱,探索出了产业脱贫的有效途径。

在太清宫镇后双行政村,王铁现场查看了该村贫困户建档立卡资料,随机对贫困户张庆喜、张庆林、刘洪德、张国敬等人的信息和纸质档案进行了抽查比对。在该村村室,王铁与他们亲切交谈,询问他们致贫原因、经济收入、家里人口、生产生活需求等方面的情况。

在了解到他们通过去合作社上班、参加技能培训等帮扶措施,各自的生产生活有了很大改善后,王铁很高兴并强调,要探索出有效的扶贫帮扶模式,帮助贫困户从根本上实现脱贫。

要把有意向参加培训的贫困户子女送到电商学校进行免费培训,通过培训,帮助他们就业实现脱贫。同时,要利用好中央、省里的脱贫政策,把这些政策用足,用活、用够、用到位。要对重度残疾贫困户,给予关心帮助,除了发放必要的残疾人生活补贴外,还要及时发放残疾人护理补贴,把社会保障兜底政策落到实处,切实改善贫困人口的生产生活质量。

最后,王铁鼓励贫困群众要振奋精神,对生活充满信心,在国家政策和自身的努力下,早日实现脱贫致富。

在明道宫棚户区征迁改造现场,当听到鹿邑县本着最大程度让利于民的原则,利用七天七夜的时间,对该项目实施和搬迁后,王铁对鹿邑县委、县政府的做法给予高度评价。

王铁说,通过这两天的实地调研,感受颇多:一是体现了变化。鹿邑县城乡变化很大,干事的氛围很好,也确实干出了实实在在的成绩。二是体现了实干。鹿邑县干部群众干事的热情、实干的精神、团结的局面,让人看了十分振奋。

无论是党委、政府,还是人大、政协,都有准确的定位。“不干很难、小干大难、大干小难、真干不难”,在鹿邑得到了验证。一大批大型项目的规划,包括“五河”共治、50个公园游园、新天地、上清湖……这些项目对鹿邑未来的发展影响深远。三是体现了价值。

就像保尔·柯察金说的:“人的一生应当这样度过:当你回忆往事的时候,不会因虚度年华而悔恨,也不会因碌碌无为而羞愧。”四是体现了形象。金杯银杯不如群众的口碑,金奖银奖不如群众的夸奖。通过干事,让群众感动得热泪盈眶,群众什么时候都不会忘记党和政府的好。五是体现了士气。

鹿邑县四大班子是精诚团结的、是和谐共处的、是干事创业的,精气神都很足。

王铁还指出,鹿邑县信访量的明显下降充分说明了,通过干事凝聚了人心、通过干事化解了矛盾、通过干事维护了稳定。

最后,朱良才表示,今后,鹿邑县四大班子一定会精诚团结,牢记省委、省政府赋予直管县先行先试的重大责任

和历史使命,一心谋事、一心干事,把省直管县体制改革的优势利用好,把省直管县领头羊、示范区、试验田的作用发挥好。

(闫子健 卢丽丽 胡茂森)

## 鹿邑县十四届人大常委会第三十次会议召开

本报讯 8月26日上午,鹿邑县十四届人大常委会召开第三十次会议。县人大常委会主任夏学良主持会议并讲话,县人大常委会副主任王新民、肖西国、刘景山、刘银出席会议。副县长、县公安局局长何新敏,县法院院长齐梅英列席会议。

会议听取并审议了鹿邑县政府《关于2016年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告》《关于2015年度财政决算和2016年上半年财政预算执

行情况的报告》《关于2015年度本级预算执行和其他财政收支审计情况报告》《关于打击整治“黄赌毒”工作情况的报告》《关于将鹿邑县十里长街周边城中村项目政府购买资金列入县级财政预算的议案》《关于鹿邑县人民医院整体迁建PPP项目资金列入县级财政预算的议案》,传达学习了省委常委、组织部长夏杰和副省长王铁到鹿邑调研时的讲话精神,审议通过了人事任免事项。

在圆满完成各项议程后,夏学良发表讲话。他要求,县政府及相关部门要在上半年开局良好的基础上,再接再厉,依法履职,增强发展自信,狠抓工作落实,凝聚发展合力,圆满完成全年各项目标任务。要依法加强财政预算管理,统筹财力支持重点工作,统筹整合各项财政支农资金,加大金融扶贫力度,加强财政和审计监督,建立健全预算管理监督长效机制,加大问题整改力

度。要继续加大对“黄赌毒”的打击力度,坚决遏制“黄赌毒”违法犯罪的滋生蔓延态势。夏学良还要求,县人大代表要坚持依法履职,积极探索更有效的监督方式和途径,不断加大监督力度,切实增强监督实效。要进一步改进和创新工作,提高代表履职能力和水平。要大力倡导求真务实的工作作风,忠于职守,主动作为,不断开创人大工作新局面。

(李晓明)

## 朱良才主持召开县处级领导干部会议

本报讯 8月31日,鹿邑县委书记朱良才主持召开县处级领导干部会议。朱良才指出,要相互指责、相互埋怨的工作情绪,进一步细化、量化、分解责任,形成共同攻坚、齐抓共管的态势,以阳光的心态、不甘落后的态度,扭转被动局面,共同打赢大气污染防治攻坚战。二要明确任务,监控位次。各个指挥部要根据各自职责,对承担的目标任务和完成情况做到心中有数,实时监控各项工作在直管县中的排名,决不能落入后三名。三要紧盯PM10,缩小差距。要紧盯PM10指数,实施预警机制,尽量压低数值,逐步缩小差距,完成下半年省定PM10指数每立方米50微克的目标,同时要与其他省直管县进行横向比较,争取获得理想的位次。四要建管并重,合力提升。要统筹做好城乡建设和管理工作,成立建管并重的专业机构,提升城市管理能力,从根源上为打赢大气污染防治攻坚战奠定基础。五要畅通信息,重塑形象。各职能部门要结合各自攻坚任务,分门别类上报攻坚战果和工作成效,要对打赢大气污染防治攻坚战充满信心,对重

视相互指责、相互埋怨的工作情绪,进一步细化、量化、分解责任,形成共同攻坚、齐抓共管的态势,以阳光的心态、不甘落后的态度,扭转被动局面,共同打赢大气污染防治攻坚战。二要明确任务,监控位次。各个指挥部要根据各自职责,对承担的目标任务和完成情况做到心中有数,实时监控各项工作在直管县中的排名,决不能落入后三名。三要紧盯PM10,缩小差距。要紧盯PM10指数,实施预警机制,尽量压低数值,逐步缩小差距,完成下半年省定PM10指数每立方米50微克的目标,同时要与其他省直管县进行横向比较,争取获得理想的位次。四要建管并重,合力提升。要统筹做好城乡建设和管理工作,成立建管并重的专业机构,提升城市管理能力,从根源上为打赢大气污染防治攻坚战奠定基础。五要畅通信息,重塑形象。各职能部门要结合各自攻坚任务,分门别类上报攻坚战果和工作成效,要对打赢大气污染防治攻坚战充满信心,对重

视相互指责、相互埋怨的工作情绪,进一步细化、量化、分解责任,形成共同攻坚、齐抓共管的态势,以阳光的心态、不甘落后的态度,扭转被动局面,共同打赢大气污染防治攻坚战。二要明确任务,监控位次。各个指挥部要根据各自职责,对承担的目标任务和完成情况做到心中有数,实时监控各项工作在直管县中的排名,决不能落入后三名。三要紧盯PM10,缩小差距。要紧盯PM10指数,实施预警机制,尽量压低数值,逐步缩小差距,完成下半年省定PM10指数每立方米50微克的目标,同时要与其他省直管县进行横向比较,争取获得理想的位次。四要建